

“咸惠保”升级,如何更惠民?

本报记者 王恬 通讯员 晏雄伟 朱敏

10月31日,记者从市医疗保障局获悉,“咸惠保”由1.0版本向2.0版本进阶,将给百姓带来更多实惠。

经历一个保单周期后,“咸惠保”运行是否达到预期?百姓获益多少?升级后的“咸惠保”有哪些亮点?当日,记者进行了采访。

近40万人参加“咸惠保”

去年,“咸惠保”上线,参保人员年缴保费99元,即可保障医保政策内、外个人负担的住院费用部分,癌症、重症等带病人群均可参保,最高可报销280万元。

“咸惠保”旨在满足人民群众多元化保障需求,防范家庭灾难性医疗支出风险,减轻人民群众重大疾病负担,是咸宁市多层次医疗保障体系建设的重要一环,是基本医保的重要补充。

“咸惠保”的保障涵盖了医保目录内自付、医保目录外自费部分,还纳入25种治疗恶性肿瘤及罕见病的特定高额药品。

不限年龄、不限健康状况、不限既往病史和职业类别,“零”门槛参保,保障范围广,保费标准低,保障额度高。支持职工医保个人账户支付,一人可用医保个人账户为全家投保,实现合理的家庭共济,参保缴费便利、理赔服务高效和健康服务安全。

“对于患病人群而言,‘咸惠保’可以很好解决过去患重大疾病经各种救助后仍可能出现的高额个人自付费用支出问题,避免出现家庭灾难性医疗卫生支出,防止因病致贫返贫,是对基本医

保、大病保险、医疗救助三重保障的有益补充。”市医疗保障局待遇保障科科长朱敏说,“咸惠保”自推出后,得到了市民的广泛认可,参保人数不断增长,2023年度“咸惠保”参保人数已接近40万人。

“家里80多岁的老人也能参保,我们会考虑‘复购’。”市民魏女士说,去年10月,她为全家人购买了“咸惠保”,保费为每人每年99元,保障期限为2022年1月1日至12月31日。虽然暂时没有申请理赔的需求,她仍觉得这款产品非常实惠。

赔付多样减轻医疗负担

目前,“咸惠保”即将经历一个完整保单周期,不少参保人有了理赔经历。

45岁的焦先生是通山县城乡居民医保参保人员,因急性髓系白血病,骨髓移植后并发症入院,住院期间花费78.34万余元,基本医保及大病医疗保险合计报销30.67万余元,个人自付47.67万元。

去年,焦先生参保了“咸惠保”,又获赠30.47万元。医疗费用个人负担比例由62%下降至22%。

“不仅保费实惠,连续参保还能赔更多,以后会继续参保。”焦先生说。

卢先生今年61岁,是通城县城镇职工医保参保人员。他因病毒性肺炎入院,住院期间产生医疗费用71万余元。基本医保及大病医疗保险合计报销44.61万余元,个人自付26.4万余元。“咸惠保”为卢先生报销费用15.23万余元,患者医疗费用个人负担比例由38%下降至16%。

何某某是一名8岁的孩子,参保前

已经确诊为“急性淋巴细胞白血病B系”,去年,他入院治疗花费130.47万余元。基本医保及大病医疗保险合计报销46.56万余元,个人自付83.9万余元。“咸惠保”为他报销费用23.82万余元。患者医疗费用个人负担比例由66%下降至46%。

“‘咸惠保’对投保人无年龄要求、无职业要求、无健康告知,通常只要参加了当地基本医保,就可以参保。”朱经理是太平洋寿险的一位保险代理人,她向记者介绍说,对年龄较大、无法参加商业医疗保险、已经发生既往症的群体来说,这项保障很友好。

市医疗保障局相关负责人介绍,“咸惠保”单人年度累计赔付最高30.47万元,有效降低了个人和家庭的大额医疗费用负担,成功突破“老人不能保”“带病不能保”等传统商业保险限制。

升级后惠及更多参保者

2024“咸惠保”已于11月1日开放参保,投保截止日期至2023年12月31日,保单统一生效时间为2024年1月1日。

今年,“咸惠保”由咸宁市医疗保障局联合政府多部门指导,由湖北衡宽众赢健康科技有限公司主运营,太平洋寿险、人保财险、太平财险等十家保险公司承保。具有政府指导、保障全面、涵盖特药、老少同价、带病可保、个账支付六大亮点。

为满足群众多元化保障需求,切实减轻群众医疗费用负担,2024年“咸惠保”在群众关心的特药种类和健康管理

上有较大升级,新调整了特药11种,其中包含2种CAR-T药品(细胞治疗药品),新增4种罕见病特定药品,药品适应症扩大到了21种。而健康管理增值服务从原先的12项升级到了17项。

本次升级旨在满足人民群众多元化保障需求,防范家庭灾难性医疗支出风险,切实减轻群众医疗费用负担,让百姓的“医”靠更牢固,增强人民群众健康安全感和获得感,助力咸宁市多层次医疗保障体系建设。

需要提醒的是,“咸惠保”参保缴费方式有两种,一种是微信搜索“咸惠保”,根据提示进入参保流程。另一种是通过各共保体商业保险公司工作人员分享的投保二维码,扫描进入参保流程,参保方式多样便捷。参加咸宁市职工基本医疗保险的参保人,可使用职工医保个人账户为父母、子女、配偶参保。

未来,“咸惠保”将通过产品设计优化、提升服务质量等途径,促进优质医疗服务资源和保险产品深度融合,助力咸宁建设多层次医疗保障体系,协助构建“人人有保障,全家享健康”的幸福社会。

文明咸宁少年说 争做时代好少年

本报记者 陈希子

10月26日,咸安区委宣传部、区委文明办、区教育局、团区委联合在咸宁市香城学校举行“文明咸宁少年说”咸安区现场分享评审会。

参与此次比赛的40名选手分别来自市实验小学、市第二小学等40所学校。比赛中,选手们精彩亮相,用清晰的话语、稚嫩的声音、优雅大方的仪态,现场展示自己的风采。现场评委从演讲内容、演讲技巧、语言仪表和演讲效果等方面作出评定,最终评选出一、二、三等奖。

今年十月份,咸安区委宣传部、区委文明办、区教育局、团区委以“牵手文明 争做新时代好少年”为主题,以校园为阵地,先后接收到全区各校100多个视频,筛选出40个节目进行展示。

工作人员介绍,此次活动旨在进一步擦亮特色品牌,丰富青少年的思想道德教育实践活动,积极宣传全国文明城市创建,通过“小手拉大手”,教会一个孩子,带动一个家庭,自觉恪守道德规范,弘扬文明新风,共同缔造健康向上的文明新风。

志愿服务送进门 文明活动促成长

本报记者 王恬

10月26日,咸安区温泉街道希望桥社区新时代文明实践站联合咸宁市温泉中学开展“小手拉大手 共创文明城市”活动,为文明咸宁助力。

小小志愿者们拿着各种清扫工具走进翰林名都,有的将乱停乱放的电动车摆整齐,有的清扫楼栋内垃圾、铲除墙面小广告,有的清理绿化带内塑料袋、烟蒂……遇到路过的居民,志愿者们还向他们科普垃圾分类的相关知识。看到同学们干得热火朝天,居民们纷纷拍手称赞。

“通过这次活动,我知道了保护环境的重要性,在今后的生活中,我也会继续爱护环境,贡献自己的一份力量,让我们的城市变得更美丽。”

此次志愿服务活动,小小志愿者们以实际行动践行了志愿服务理念,今后社区也将用好“两邻”理念,以幸福教育进社区实践活动,助力青少年健康快乐成长。

家庭照护有方法 技能培训受欢迎

本报记者 朱亚平

家里的老年人如何看护?重度残疾人如何进行专业护理?随着进入老年社会的加速,这些问题摆在年轻人的面前,这也带动了家庭护理培训这一产业。

10月24日,咸安区残联在咸宁源家政职业技能培训学校,举办2023年残疾人家庭护理培训。培训内容包括老年人和重度残疾人的日常护理、个人卫生、环境卫生、日间照料、辅助器具的使用和操作等。课堂上,专业老师悉心教授,“90后”李斌和其他学员们听得认真,参与动手操作。

李斌曾经是长途客运司机,去年家中老人突然脑梗,生活不能自理,他便在家里承担了照顾老人的责任。培训活动现场,他表示,参加这样的活动,学习护理知识,以后可以更好地照顾家里的老人,改善他们的生活环境,提高生活质量。

“咸宁的大健康产业蓬勃发展如火如荼,社会上需要大量的护理人才,希望通过此次培训,使大家了解护理知识,掌握基本的护理技能,增强他们的就业竞争力,为残疾人致富增收增加新的途径。”咸安区残联相关负责人说道。

带着关怀到企业 工会聚焦暖民心

本报记者 黄柱

“真没想到成为工会会员有这么保障,让自身权益不再受到损害,这么好的事我肯定要积极参加。”10月12日,赤壁高新区某企业的龚师傅兴奋地说。

龚师傅的人得益于今年赤壁总工会开展的“工会进企业”专项调研活动。原来,龚师傅在高新区某企业工作已经快一年了,之前因对工会组织不了解,在该公司成立工会组织时没有加入工会。在这次赤壁总工会开展的“工会进企业”基层调研工作中,总工会的工作人员主动找到龚师傅了解情况。

在“工会进企业”调研活动中,赤壁总工会聚集全市职工群众急难愁盼关切的4个方面问题,组织了工作专班,分3个专项调研工作小组分别带队聚焦问题,深入园区、企业、班组等开展调查研究,了解职工心声。

健康义诊进社区 真情服务受好评

本报记者 王恬

10月30日,咸安区温泉街道学府社区联合玉泉花园小区党支部、辛勤医院开展“义诊送健康”活动,为小区居民提供健康检查和医疗疾病的排查、问诊等服务。

当天上午,医护人员携带医疗设备来到小区,在党员、志愿者的协助下,为小区的居民提供口腔、血压、血糖、外科(结石病防治)、妇科、胃(肠)肠科(含幽门螺旋杆菌定性检查)、B超等健康检查项目。面对络绎不绝的居民,医护人员都细致地帮他们检查,耐心地解答居民的问题,同时还向居民们宣传了口腔健康和肠胃健康等知识。

此次活动进一步普及了健康知识,增强了居民们的防病意识,受到小区居民的一致好评。学府社区负责人表示,社区将继续整合资源,找准居民需求,有针对性地开展好各类志愿服务活动,以丰富多样的志愿服务活动切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。



爱心图书 温暖乡村学子

近日,咸安区汀泗桥镇中心小学爱心图书馆,孩子们在课间阅读书籍。据了解,该爱心书屋目前已有图书近8000册,富德生命人寿保险股份有限公司近日捐赠2万元用于购买孩子们喜爱的书籍、绘本,进一步丰富乡村孩子们的精神世界。

记者 夏正峰 摄



驾照年审过期了怎么办?

本报记者 王恬

刚刚过去的国庆假期,不少市民自驾出行。有些车主上了高速才发现证件已经过期,不得已只好让人代开。

近日,记者在市公安局交警支队车管所采访时,就遇到了几名前来办理驾照期满换证的市民,有的市民驾照甚至过期快一年。交警部门提醒,机动车驾驶人要留意驾驶证有效期,及时换领驾驶证。

18日,记者在车管所遇到几名期满换证的驾驶人,任先生就是其中一名。任先生说,他的驾驶证过期快一年了,近期收到湖北交警发来的提醒信息,才想起来,赶紧到车管所办理换证。

“之前也提醒过,但我去外地工作了一段时间,久了就把这事忘了。”任先生坦言,幸好收到提醒信息,要不辛苦考来的驾驶证就得“飞”了。

如果驾驶证逾期未换会怎么样?市交警支队相关负责人告诉记者,逾期未换证,不仅存在驾驶证被注销的可能,还将面临严厉处罚。

市交警部门提示,根据相关规定,机动车驾驶证超过有效期一年以上未换证的,车管所将依法注销机动车驾驶证。因上述行为被注销驾驶证未超过二年的,驾驶人参加理论考试合格后,可以恢复驾驶资格(驾驶证状态为注销可恢复)。驾驶证有效期满超过三年未换证的,驾驶证为注销不可恢复状态,驾驶人需重新申领、参加驾考,才能拿到新的驾驶证。

电动车无法上牌能退吗?

本报记者 王恬

知名品牌、轻巧方便、价格实惠……看到宣传,市民陈女士果断下单了一辆4000元的电动车。没想到糟心事来了,电动车无法上牌,陈女士能否退掉电动车。

原来,陈女士前不久在城区一家电动车商铺花4000元购买了一辆电动车,上路不久就被交警拦下。经交警提示,陈女士得知电动车需登记上牌后方可合法上路,陈女士便携带商家开具的合格证、发票等材料去车管所办理上牌。

“合格证上的产品型号、参数、制造日期与车辆实际不符,不能上牌!”车管所工作人员告知后,陈女士多次联系商家,商家又给陈女士开具了2份不同的合格证,均与实际车辆信息不一致,陈女士持有该合格证至车管所处仍未能上牌。

后来,陈女士与电动车老板协商无果,要求退还购车款4000元。

陈女士的诉求能够实现吗?对此,记者采访了湖北瀛平律师事务所的律师王慧。

王慧告诉记者,电动车商铺老板就同一辆电动车先后向陈女士开具了3份不同的合格证,且合格证信息均与实际不符,导致陈女士基于虚假信息作出购买电动车的行为,根据《中华人民共和国消费者权益保护

法》规定,理应认定为欺诈,陈女士有权主张退款。而且,陈女士购买的电动车无法上牌也不能合法上路行驶,致使合同目的不能实现,陈女士也享有合同解除权,有权要求退还购车款。

经过再次协商,商家充分认识到其行为过错,通过微信向陈女士支付了赔偿款。

市市场监督管理局提醒广大消费者,消费者购买电动车时,应注意以下几点:

首先,要了解商家资质及产品质量。消费者购买电动车前,应注意查看商家是否具有销售该品牌的相关证照,是否具有稳定的经营状态和高信誉度。

其次,明确自己购买车辆的属性(机动车、非机动车)。电动自行车属于非机动车,不需要驾驶证;电动摩托车(轻便二轮、二轮、三轮)属于机动车,需要考取相应的驾驶证。

同时,注意查看电动车标识、整车出厂合格证、车辆一致性证书、出厂日期等。并通过正规渠道选购正规企业生产的充电器,购买时应主动索要发票。购买整车时,检查充电器是否为原厂充电器,在后期更换充电器时,建议优先选购原厂配套充电器。

最后,要按产品说明书的指导使用电动车。为保障出行和人身财产安全,在使用电动车的过程中,应该勤检查、常维护,切勿非法改装电动车。自觉遵守相关的法律法规,做到安全行驶。

